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ΙαπωνικέςΙαπωνικές ΟδηγίεςΟδηγίες ΑποτίµησηςΑποτίµησης

� Τρία επίπεδα ελέγχου

Κόστος/m2 : 2€ / 5€ /10 €

x 1.4  όταν δεν υπάρχουν σχέδια

� Ελέγχεται ανά διεύθυνση . .
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Επίπεδο 3
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� Εκτίµηση Τέµνουσας Αντοχής Ορόφου Rd
V

1ο Επίπεδο

“κοντά” υποστυλώµατα:

s

M
L 1

V
= < ήή

L
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καθ <

R R, w R , . c R , .
V V V V

κοντων τοιχ υποστ
=Σ +α Σ +α Σ

w
α = ποσοστό αντοχής τοιχωµάτων όταν αστοχούν τα “κοντά” υποστυλώµατα

c
α = οµοίως για υποστυλώµατα

όταν
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Αν υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα

R R, R , . R , .
V V 0.7 V 0.5 V

κοντων τοιχ υποστ
=Σ + Σ + Σ

q 0.8=

Αν δεν υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα

R R , . R , .
V V 0.7 V

τοιχ υποστ
= Σ + Σ

q 1.0=

Αν δεν υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα και τοιχώµατα

R R , .
V V

υποστ
=Σ

q 1.0=
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Ri, . c
0.075f

κοντ
τ =

Ri, .υποστ
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h
καθγια µεταξύµεταξύ 2 2 καικαι 66

Ri, .τοιχ
τ =

c
0.05f

c
0.1f

c
0.15f

Αν δεν υπάρχουν “κρυφά” υποστυλώµατα

Αν υπάρχει ένα “κρυφό” υποστύλωµα

Αν υπάρχουν 2 “κρυφά” υποστυλώµατα

� Εκτίµηση Κατακόρυφων Στοιχείων
Ri

V

Ri Ri c
V A=τ
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2ο Επίπεδο

Μετά από Έλεγχο τύπου αστοχίας (κάµψη ή διάτµηση; ) των κατακόρυφων µελών

� Υπολογισµός VRi σε κάθε κατακόρυφο µέλος

Υποστύλωµα R R
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Τοίχωµα
R,βάση ορόφου

Mu

s

M
V

L
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� Εκτίµηση q µέλους (δηλ. m κατά ΚΑΝ.ΕΠΕ.)

Ri u ,i Mu ,i
V min (V , V )=

� Aν
u ,i Mu ,i

V V< διατµητικήδιατµητική αστοχίααστοχία q 1.0=

� Aν
Mu ,i u ,i

V V≤ καµπτικήκαµπτική αστοχίααστοχία q 1.0≥

µε την λογική ΚΑΝ.ΕΠΕ. m ~ 1.2

µε την λογική ΚΑΝ.ΕΠΕ. κατά Κεφ. 9
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Για τοιχώµατα

� Aν
u s

u

V L
1.2

M
≤

i
q 1.0=

� Aν
u s

u

V L
1.3

M
≥

i
q 2.0=

Για υποστυλώµατα

� εκτίµηση του
∆

µ

u s u u w c
10 (V L / M 1) 30 (V / b z f 0.1)

∆
µ = − − − − σ

h L
2 s 8σ = αν ≥ Φ

h L
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Πρέπει

1 5
∆

≤ µ ≤

� εκτίµηση qi

1 / 2

i
q (2 1) / ((0.75(1 0.05 ))

∆ ∆
= µ − + µ
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Υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα

q 0.8= και VR όπως στο 1ο επίπεδο αλλά µε τα ακριβέστερα VRi του 2ου επιπέδου

Αν δεν υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα

Δηµιουργούνται περισσότερες από µία (συνήθως 3) κατηγορίες κατακόρυφων στοιχείων

1η : όσα έχουν i
q 1.0=

i
q 1.0 2.0= εως2η : όσα έχουν (π.χ. τοιχώµατα που αστοχούν σε κάµψη)

3η : όσα έχουν i
q 2.0> (π.χ. υποστυλώµατα που αστοχούν σε κάµψη)

3
2

R i Ri

n 1

V (q V )
=

= ∑
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3ο Επίπεδο Ελέγχου

Μετά από Ικανοτικό Έλεγχο στους Κόµβους
Rc2

M+

Rc1
M−

Rb2
M+

Rb1
M−

minM ώoR =νκδ

R s1 y
M A f (0.9d)≅ (Αστοχία κάµψης)

R s
V .L (Αστοχία διάτµησης)

minM .,R =υποστ
R

M

R s
V .L

(Αστοχία κάµψης)

(Αστοχία διάτµησης)

Αν
Rc1 Rc2 Rb1 Rb2

M M M M− + − ++ > +
Καθοριστικές οι ροπές αντοχής των δοκών

οπότε:
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Rc1, . Rc1

Rc1 Rc2

M M
M M

M M

− +

− −

τελ − +
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=

+

Rb1 Rb2
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M M
M M
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− +

+ +

τελ − +

+
=
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Προηγείται η αστοχία των δοκών
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Οµοίως ελέγχεται:

Αν
Rc1 Rc2 Rb1 Rb2

M M M M+ − + −+ > +

Σε κάθε περίπτωση R R

Ri, .

.

V
L

α κ

υποστ

καθ

Μ +Μ
=

Εκτίµηση του

Αν προηγείται αστοχία υποστυλωµάτων : i
q = υπολογίζεται όπως στο 2ο επίπεδο. Δηλ. 

i
q

i
q 1.0=Αν αστοχία σε διάτµηση:

1/ 2

i
q (2 1) /(0.75(0.75(1 0.05 ))

∆ ∆
= µ − + µ

Αν προηγείται αστοχία δοκών

i
q 1.5=Αν αστοχία σε διάτµηση

i
q 3.0=Αν αστοχία σε κάµψη

Αν αστοχία από κάµψη:
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ΜΕΙΩΤΙΚΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΑΝΤΟΧΗΣ

R , ό R D
V V S T

τελικ
=

D
SΔοµικής µορφολογίας

� κανονικότητα και συµµετρία κάτοψης: 1
1 0.1g−

1
g 0= ορθογωνική ή µε προεξοχή µέχρι 10%

1
g 1= Γ,Τ ή Π µέχρι 30%

1
g 2= περίπλοκες

� επιµήκης κάτοψη: 2
1 0.05g−

2
g 0= για λόγο πλευρών < 5

2
g 1= 5<   <8

2
g 2= >8

3
1 0.05g−

3
g 0= για b1/b2 > 0.8

3
g 1=

3
g 2=

� στένωση κάτοψης:

για 0.5< b1/b2 < 0.8

για b1/b2 < 0.5
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� παρουσία σεισµικών αρµών: 4
1 0.05g−

4
g 0= w > 0.01h

4
g 1=

4
g 2=

� παρουσία αιθρίου: 5
1 0.05g−

5
g 0= µέχρι 10% κάτοψης

5
g 1= µεταξύ 10% και 30%

5
g 2= >30%

6
1 0.0025g−� εκκεντρικότητα αιθρίου:

0.005h< w < 0.01h

w < 0.005h

7
1 0.05g−� ύπαρξη υπογείου µικρότερου από την κάτοψη ισογείου:

7
g 0=

7
g 1=

7
g 2=

για το σύνολο της κάτοψης

για > 50% κάτοψης

για < 50% κάτοψης

Σ. Η. ΔΡΙΤΣΟΣ 
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8
1 0.05g−� κανονικότητα καθ’ ύψος:

8
g 0=

8
g 1=

8
g 2=

το ύψος του ορόφου είναι µέχρι 20% µικρότερο του από πάνω

αν 20% έως 30%

αν > 30%

9
1.2 0.05g−� παρουσία pilotis:

9
g 0=

9
g 1=

9
g 2=

aν δεν υπάρχει pilotis

αν καλύπτει το σύνολο του ισογείου

αν καλύπτει έκκεντρα ένα τµήµα του ισογείου

Στα επίπεδα 2 και 3  

Ισχύουν οι µισές τιµές που ισχύουν στο επίπεδο 1 i1
g

Εκτός από το όπου: 6
g

6
g 0=

και 7
g που είναι ίδιο µε το επίπεδο 1 

επιπλέον

� εκκεντρότητα Κ.Β. και Κ.Δ.: 10
1 0.1g−

10
g 0=

10
g 1=

10
g 2=

αν e < 10% (B+L)

10% (B+L) < e < 15% (B+L)

e > 15% (B+L)
14

� µη κανονικότητα καθ’ ύψος δυσκαµψίας και µάζας: 
11

1 0.1g−

11
g 0=

11
g 1=

11
g 2=

αν i 1 i

i 1 i

K K
1.2

M M
+

+

<

αν i i 1 i

i i 1 i

K K K
1.2 1.7

M M M
+

+

< <

i 1 i

i 1 i

K K
1.7

M M
+

+

>αν

i ci
K = ΣΑόπου (τοιχ.+ υποστυλωµάτων)

i
M = Άθροισµα µαζών ορόφων υπερκείµενων του i
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Συντελεστής φθοράς Τ

για Ηλ > 30έτη

Τ=

0.8

0.9

1.0

� Λόγω ηλικίας:
για 20έτη< Ηλ < 30έτη

για Ηλ < 20έτη

� Λόγω διαβρωτικών ουσιών:

Τ = 0.8 αν στο κτίριο χρησιµοποιούνται διαβρωτικές ουσίες

� Λόγω πυρκαγιάς:

Τ = 0.8 αν έχει υποστεί πυρκαγιά και επισκευάστηκε. Αν δεν επισκευάστηκε Τ=0.7

� Λόγω παραµόρφωσης:

Τ = 0.7 αν έχει αναπτύξει κλίση ή ανοµοιόµορφες καθιζήσεις
ή

Τ = 0.9
αν υπάρχουν εµφανείς παραµορφώσεις σε δοκούς ή υποστυλώµατα ή είναι

θεµελιωµένο σε επιχώµατα

� Λόγω φθορών ή ρηγµατώσεων:

Τ = 0.9 αν υπάρχουν ρωγµές στις επικαλύψεις
ή

Τ = 0.8 αν υπάρχουν διαβρωµένοι οπλισµοί
16

ΔιατοµήΔιατοµή: : 0.25m x0.25m  (τα εξωτερικά)

0.30m x0.30m  (τα κεντρικά)

ΟπλισµόςΟπλισµός:: StI(220)  4Φ14, συνδετήρες Φ6/300mm      

ΔΟΚΟΙΔΟΚΟΙ: : 

ΔιατοµήΔιατοµή:  :  b=0.25m, h=0.5m
ΟπλισµόςΟπλισµός:: StI(220)  4Φ12 (2λ)κάτω, συνδετήρες Φ6/250mm      

ΠΛΑΚΕΣΠΛΑΚΕΣ: : 

ΔιατοµήΔιατοµή:  :  hf=0.15m ΟπλισµόςΟπλισµός:: StI(220)  Φ8/125mm (µόνο Χ διεύθυνση)

Ηκ=4.15m

Η =4.50m

καλά αγκυρωµένοι

καλά αγκυρωµένοι

τα µισά κεκαµµένα

1Φ12 στις στηρίξεις

ΑΑ

ΑΑ

Δεδοµένα

ΥΠΟΣΤΥΛΩΜΑΤΑΥΠΟΣΤΥΛΩΜΑΤΑ::

Παράδειγµα (βλ.βιβλίο ΕΑΠ, “Αποτίµηση Σεισµικών Βλαβών, Επισκευές και Ενισχύσεις Κτιρίων Ο.Σ.”
Συγγραφείς Μ.Φαρδής & Σ.Δρίτσος) 

1
Φ
1
2 1
Φ
1
2

1Φ12 1Φ12

Σ. Η. ΔΡΙΤΣΟΣ 
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ΦΟΡΤΙΑΦΟΡΤΙΑ:: ΜόνιµοΜόνιµο ΦορτίοΦορτίο ΠέρανΠέραν τουτου ιδίουιδίου βάρουςβάρους:  :  q(επ.πλάκας) =1 KN/m2

Από επί τόπου έρευνα fck=9.6 MPa

Ζώνη Σεισµικότητας ΙΙ, έδαφος Κατηγορίας Β και
Συνήθη Σπουδαιότητα κατά τον ΕΑΚ. 

ΚΟΜΒΟΙΚΟΜΒΟΙ: : ΑΟΠΛΟΙ

Έλεγχος στην διεύθυνση Χ

hhff

ΑντοχήΑντοχή σκυροδέµατοςσκυροδέµατος :  :  ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΣΚΥΡΟΔΕΜΑ::

ΣΕΙΣΜΙΚΕΣΣΕΙΣΜΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣΔΡΑΣΕΙΣ::

ΖΗΤΕΙΤΑΙΖΗΤΕΙΤΑΙ::
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Ελαστικό Φάσµα Ψευδοεπιταχύνσεων

Ζώνη ΙΙ - έδαφος Γ 

T (sec)

Φe (g)

0.24g

0.60g

T
2
=0.80 secT

1
=0.20 sec
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1ο Επίπεδο Ελέγχου

s
V 4 / 3 (0.6 9.81) 24.8KN 194.6 KN= × × × =

Μειωτικοί Συντελεστές

D
S 1.0=

T 0.8= ελλείψει στοιχείων

Υπολογισµός R
V

Έλεγχος

L / h 6>

ck

R i c

f 9.6
0.05 f 0.05 0.05 0.320 M Pa

1.5 1.5
τ = = = =

R
V 3 0 .2 5 0 .2 5 3 2 0 6 0 K N= × × × =

Υποστυλώµατα µε

s R D
V 194.6 KN V S T 60 0.8 48 K N != > = × = Ανεπάρκεια 4 φορές

Υπολογισµός µαζών

- Ιδ.βάρος πλάκας και επίστρωσης:  (0.15 25 1) 4.0 10.25 194.6KN× + × × =

- Ιδ.βάρος δοκών:  25 0.25 0.35 (2 (4.0 0.25) 2 (5.0 0.25)) 37.2KN× × × × − + × − =

- Ιδ.βάρος πάνω µισού υποστυλώµατος:  2 225 (2 0.25 0.3 ) 4.5 / 2 12KN× × + × =

- Συνολική µάζα:  2(194.6 37.2 12) / 9.81 24.8KN / m / sec 24.8t+ + = =

Για αντιπροσωπευτικό τµήµα µήκους 4m κατά Χ

20

2ο Επίπεδο Ελέγχου
Δρώσα Τέµνουσα

s
V 0.6 9.81 24.8KN 146 KN= × × =

R
VΥπολογισµός

Από διαστασιολόγηση προέκυψε:

Στα εξωτερικά
R

M 18KN= u
V 32.9KN=

Στο κεντρικό
R

M 27.6KN= u
V 50.4KN=

Mu u R

2 18
V 8.7 KN V 32.9 V 8.7KN

4.15

×
= = < = → =Στα εξωτερικά

Στο κεντρικό
Mu u R

2 27.6
V 13.3KN V 50.4 V 13.3KN

4.15

×
= = < = → =

Κρίσιµη η αστοχία σε κάµψη

Σ. Η. ΔΡΙΤΣΟΣ 
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Διαθέσιµος Δείκτης q

Για τα εξωτερικά

10(32.9 4.15 /(2 18) 1) 30(32.9 / 0.25 0.9 0.225 9600 /1.5) 0.1) 2
∆

µ = × × − − × × × − − =

25.9 5!= >

Για κεντρικό ................ 25.7 5!
∆

µ = = >

λαµβάνεται 5
∆

µ =

1/ 2q (2 5 1) / 0.75(1 0.05 5) 3.2= × − + × =

R
V 3.2 (2 8.7 13.3) 98.2KN= × × + =

s R D
V 146KN V S T 98.2 0.8 78.6KN= > = × =

Ανεπάρκεια 2.5 φορές
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3ο Επίπεδο Ελέγχου

Ικανοτικός Έλεγχος στους εξωτερικούςεξωτερικούς κόµβους:

Προσδιορισµός αντοχών στις δοκούς: 

Στη στήριξη άνω

Άνω πέλµα: 
2(2 2 ) 4 12 452mmλ + λ = Φ =

Από πλάκα: 
28 8 402mmΦ = (+)

2854mm

Συνυπολογισµός οπλισµού πλάκας

Κατά ΕΚΩΣ: f
2h εκατέρωθεν

Ρεαλιστικότερα: x
L / 4 εκατέρωθεν

Rb s yd

220
M A f z 0.854 0.43 70.3KN

1.15

− = = =

Στη στήριξη κάτω: 2Φ12

Rb

220
M 0.226 0.43 18.6 KN

1.15

+ = =
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ΔΙΑΤΜΗΣΗ

Συνδετήρες Φ6/250 S220
3 cd wd

VR V V= +

Για θετική τέµνουσα: 
cd

V ... 31.4KN= =

Για αρνητική τέµνουσα: 
cd

V ... 28.9KN= =

Από συνδετήρες: 
wd

V ... 18.5KN= =

ΑΡΑ
u

V 31.4 18.5 49.9KN+ = + =
u

V 26.9 18.5 45.4KN− = + =

� Προσδιορισµός τύπου αστοχίας δοκών

R

MR u

s

M 70.3
V 35.1KN V 49.9KN

L L / 2 2

+ += = = < =
=

MR u

18.6
V 9.3KN V 45.5KN

2

− += = < =

Καµπτική αστοχία

Υπολογισµός Ri
V

Rb Rc
70.3 18.6 88.9 18KNmΣΜ = + = >>ΣΜ =

Κρίσιµα τα υποστυλώµατα και επειδή η κάµψη προηγείται
(βλ. επίπεδο 2)

Ri
V 8.7KN= 24

Rb
M 0Σ =Δεν υπάρχουν δοκοί κατά Χ:

ως αν πολύ ασθενείς δοκοί

Rc, . Rc
M 0 0

τελ
= Μ × =

R

27.6 0
V 6.65

4.15
κεντρ

+
= = ΚΝ

� Υπολογισµός R
V όπως επίπεδο 2:

5, q 3.2µ = =

R
V 3.2(2 8.7 6.65) 77KN= × + =

� Ελέγχεται η ανισότητα:

s
V 146KN 77 1 0.8 61.6KN= > × × =

Ικανοτικός Έλεγχος στους εσωτερικούςεσωτερικούς κόµβους:

Σ. Η. ΔΡΙΤΣΟΣ 




